

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztős g.

# NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. ÁPRILIS 12.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 82. SZAM.

**Előfizetési árak:**  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.—K,  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50.,  
Egy óra . . . 1.20  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.—K.  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabászerint

## Szélmalom harc.

Kassa, április 11.

A szélmalom harc megkezdődött... A paraffa-lándzsás Sanchó-Pansák állig fegyverkezve készülnek az irtó háborúra. Könnyű nekik a hadviselés, amikor a stratégiai tudományokban olyan jártas vezérek van, mint Hoffmann Arnold, a kassai Napoleon. Ha ő egyszer egy háboru élére áll, akkor elérkezett a rettegés pillanata és jaj Pisa városának, ha Prinzivallé sátrába a legszebb szeliditőt nem küldi. Szinte látjuk, hogy Hoffmann Kassa város térképét hogyan tüzelte tele apró zászlókkal, amelyek az egyes hadtestek pozícióját jelzik. A Pestúton áll *Wirth* brigadéros, a Kossuth Lajos-utcán *Littmann* huszársága, a Lakatos-utca felől *Gurszky* tüzérsége bombázik, a külsétányon *Rupp* hadserege, mint hátvéd, a logyasztási boltban *Korláth* szanitézei, a Balogh-ház előtt *Martoncsik* dzsidásai, mind olyan szép rendben, hogy öröm reájuk nézni. Ha az öreg Potemkin élne, oda volna a gyönyörtől s Kozák hasára üve mondaná: ezek még engem is felülmulnak. Mert ő csak egy várost állított ki festett kuliszákból, a kassai hadviselők azonban egy egész hadsereget képzelnek maguk elé, ez a Sanchó-Panzák komikus erőlködése.

A szélmalomharc megindult... A fővezéri sátor négy ajtónállója: Justh-párti volt képviselők is itt jártak, hogy hirdessék az eszmét, melyet kompromittáltak, az ígét, amelyet elárultak, a jogot, a melyet elalkudtak. Jöttek az ámitás szavával a terminusos bankhősök, akik egy formulával is beérték volna, akiknek nem kellett katonai vivmány, akik, hogy biztosítsák maguknak legalább egy irányban az utcát, felvették a Kristóffy—Lueger-féle programot, mely a magyar értelmiség megfojtására keletkezett. Igen ez a választói reform teszi a nemzetközi szocialistáknak, ettől el vannak ragadtatva a nemzeti-ségek is, de Kassa város közönsége visszautasítja a Justhék-propagandáját, nekünk nem kell olyan választójog, melyben a nemzeti szupremáciát, az államfentartó értelmiség vezető szerepét biztosítva nem látjuk.

A Justh-párti szónokok, noha jobbakat küldtek Kassára, még pillanat-

nyi sikerrel sem dicsekedhetnek, nem-hogy itt gyökeret verhetnének.

A gyűlés egyébként csak a szózáporban merült ki. Jelölről nem beszéltek, ami a „hadállás“ gyöngeségét jellemzi. A publikum nagy része mulatságosan fogta fel a politikai pojákok csepürágását s csak Fried Lajos támadása okozott vihart. Kétségbe vonta a kassai zsidóság hazafiságát és kijelentette, hogy az soha sem áll a nemzeti törekvések mellé. Mi tudjuk, hogy ez a vád mennyire igaztalan, de úgy látszik, szükségük volt erre a sértegetésre, hogy majd ha csufosan vissza kell vonulniok, legyen kit okolniok a kudarcért. A kassai zsidóság nem lesz meglepődve a támadás miatt. Hiszen éppen szilárd hazafias magatartása, amellyel *Andrássy Gyula*-hoz ragaszkodik, háborította fel Lajbis bácsit, a munkácsi követet, aki azt hitte, hogy az ő hitsorsosi szavára, a kassaiak mind bedőlnek a maszlagnak. Ez a számítás be nem vált. S higgyék, a többi sem fog beválni s Kassa politikai krónikája egy mulatságos fejezettel lesz gazdagabb, annál többre senki sem számíthat. De hát ez is valami a mai szomorú világban.

## A Justhisták gyűlése.

A Royal-club küldöttei.

Megtámadott zsidóság.

A kassai 48-as és függetlenségi választók tegnap délután a Schalkház-szálló nagytermében pártalakító értekezletet tartottak. Az értekezletet dr. *Hoffmann Arnold* theologiai tanár nyitotta meg, aki a tizenkettes pártbizottság felkérése folytán a betegsége miatt távolmaradt *Korláth Ferencet* elnöki tisztében helyettesítette. Bevezető beszédében a jelenlegi politikai állapotokat tette kritika tárgyává.

Az új pártalakulást az a körülmény tette szükségessé, hogy a régi függetlenségi párt a kormány táborába szegődött. A párt célja az, hogy a függetlenségi elveket a maguk puritán egyszerűségében megőrizze, s evégből tömörülésre, szervezkedésre szólítja fel a választókat.

Majd *Mérey Lajos* központi pártalelnök emelkedett szólásra. Örömmel látja a lelkesedést, mely a függetlenségi eszmék védelmében megnyilatkozik annál inkább, minthogy Kassa kuruc polgárságának állásfoglalásáról riasztó hírek keringtek. Az egyén legszentebb joga, hogy politikai

elveit teljesen szabadon juttassa érvényre és kéri a választókat, hogy politikai jogaiknak lelkiismeretükkel egyező gyakorlásában semmiféle erkölcsi pressió hatása alatt ne engedjék magukat befolyásolni. Szervezkedésre szólítja fel a választókat, mert ebben van az erő, a győzelem.

*Gurszky József* a kassai polgárság, *Szentimrey Gyula* pedig az abauji függetlenségi választók nevében szólalt fel, majd *Ballagi Aladár* és *Eber Antal* emelkedtek szólásra. Ballagi az ország függetlenséghez való jogát történelmi alapon fejtegette, *Eber Antal* pedig a nemzeti munkapárt alakulásával és *Andrássy kassai* szereplésével foglalkozott. Az általános titkos választói jog szükségességét hangoztatja s abban a véleményben van, hogy eredményeket csak hátrálást nem ismerő agresszív munkával lehet elérni.

*Fried Lajos dr.* a kassai választási esélyeket latolgatta és szégyenletesnek tartja, hogy Kassa zsidósága a munkapárthoz csatlakozik és sohase áll a nemzeti törekvések mellé. E kijelentés vihart okozott, mert a teremben egybegyűlt nagyszámu zsidóság erőlyesen tiltakozott e kijelentés ellen.

Ezután a nagygyűlés kimondotta a kassai 48-as és függetlenségi párt megalakulását és megalakította a tisztikart, melynek során pártelnökké: *Korláth Ferencet*, alelnökké: ifj. *Bauernebl Szilárdot*, *Fiedler Szilárdot*, *Hoffmann Arnoldot*, *Sztudinka Gyulát*, dr. *Kemény Bélát*; jegyzökké: dr. *Fenyves Ödönt* és *Jakab Bélát* választották meg. Megválasztották még a 150 tagu választmányt és *Hoffmann Arnold* elnök zárószavával, a nagygyűlés véget ért.

## Szocialisták gyűlése.

Kunfi Zsigmondot jelölték.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartotta a „Kassai Uránia Színház“-ban a kassai szociáldemokrata párt jelölő nagygyűlését.

A gyűlés elnökévé *Molnár Miklóst*, jegyzőjévé *Surányi Lajost* választották meg.

*Molnár elnök* ismertette a gyűlés napirendjét, felkéri *Jócsák Kálmánt*, a kassai szociáldemokrata párt titkárát, hogy adja elő a napirend tárgyát.

*Jócsák* elsősorban az ország gazdasági és munkásviszonyaival foglalkozik. Ettől, az ország gazdasági önállóságát és függetlenségét is veszélyeztető feudális állásfoglalástól az országot csak az általános, titkos, községenkinti választójog menti meg.

Ennek ellenese elsősorban a kormány, amely a magyar nemzeti szupremácia veszélyeztetését látja a liberális választói jogban, holott az ország ellenségeiv a nemzetiségiek a magyar közigazgatási hatóságok brutalitása teszi. Egészséges iparpolitikával, a kenyérkereset lehetőségének megadásával azokat inkább lehetne az országhoz láncolni és belőlük jó hazafiakat nevelni, mint hatalmi tulkapással, brutális üldözéssel.

Ezután elfogadták azt a határozati javaslatot, mely szerint a kassai szociáldemokrata párt

mokrata párt dr. Kunfi Zsigmondot jelöli képviselőjévé, kimondták egyúttal azt is, hogy amennyiben a munkások szavazati joga híján nincs reményük, hogy az ő jelöltjük győzzön, ígéretet vesznek minden pártállású jelölttől arra, hogy a választói jogot programjába vegye.

## A dolgozók üdülése.

Egy fontos szociális kérdés.

Zöldül már ligetünk, leveledznek már a fák, a tél alatt megdermedt földet zöld szőnyeggel teríti le a gyepek kicsalagató tavaszi napsugár . . . Ugy-e bár ez szép dolog s folytatható akár meddig is a természet szépségeinek dicsőreiteit, de a nóta vége mégis csak az volna, hogy Kassa közönsége nem tudja kellően élvezni a természet nyújtotta élvezeteket. Nem, mintha ehhez való érzéke hiányoznék, hanem alkalmas közlekedési eszközök hiányában. Ezt a nagyra hivatott várost páratlanul szép vidék övezi körül. A Bankó-erdő, árnyas tölgyeivel, a Csermely-völgy ozonduus fenyveseivel valóságos áldás volna más városban s legkedveltebb üdülő helye a közönségnek. Így azonban csak a jobbmóduak által frekventált kiránduló hely, mert a szegényebb sorsú néposztály alig gyönyörködhetik e zidék szépségeiben, nincs pénzük kocsióra és gyalog sétára pedig ez a távolság túl hosszú.

Amikor még a régi közúti vasut közlekedett, a Csermelyvölgy és a Bankó eleven népforgalomtól volt hangos. Megteltek a nyári helyiségek, az erdő hűs ölében egyszerű munkás családok élvezték a tiszta, szervezetet felhívó levegőt, a sétányokon nagyszámú közönség tolongott s egy-egy ünnep vagy vasárnap benépesítette az egész hegyoldalt. Azóta, hogy a közúti vasut beszüntette üzemét, megcsappant az erdőjárók száma. A nép olcsó közlekedési eszköz hiányában, behúzódott a közel fekvő városi ligetbe, melynek levegője össze nem hasonlítható az ozonduus, tiszta hegyi levegővel.

Nem a villatulajdonosok érdekeit védjük, amikor ennek a gyönyörűségnek, de ki nem aknázott vidéknek a hozzáférhetősége mellett emelünk szót, hanem azok érdekében, akiket ide köt a hivatás, a kenyérkereset, akik fárasztó napi munka után vágyódnak egy kis üdülés után, mert fürdőzésre való pénzüik nincsen, azoknak a sápadt embereknek nevében szólunk, akik a műhelyek, irodák, gyárak bacillusos levegőjében élnek s akiket, mint dolgozó társadalmat elsősorban megillet az üdülés. Figyeljünk csak a tüdőbetegségről szóló kimutatásokat. Megdöbbentő adatok igazolják, hogy a munkás osztályból szedi legtöbb áldozatát a tuberkolózis. Már most ilyen kiáltó példák után, lehet-e szebb szociális hivatása egy helyesen irányított városi adminisztrációnak annál, hogy gondoskodik a dolgozó elemek olcsó és kényelmes üdüléséről? Ezekről van szó, akiknek érdeke parancsolóan követeli, hogy a várost környező vidék olcsó közlekedéssel hozzáférhető legyen.

Közúti közlekedésünk teljes hiánya, ime a közegészségügy és a népjólét területére is kihat. Kellő megfontolással, a város gazdasági érdekeit szem előtt tartva, mindenestre a szűkkeblűség mellőzésével, lehetne-e a közúti közlekedés kérdését komolyan tápétára hozni. A torgalom, a lakásügy, a szociális érdek, a közegészségügy mind mellette szólnak s azt hisszük, a komoly kérdés e tekintetben nem fog soká késlekedni.

**Berger nagy kávéház**  
az előkelő közönség találkozóhelye  
Hangversenyek mindennap.  
Chikágói Karambol asztalok.

## HIREK.

— Széchenyi emlékünnepe. A legnagyobb magyar halálának ötvenedik évfordulóját Kassa város közönsége vasárnap délelőtt nemes kegyelettel ülte meg. A Schalkház nagyterme zsufolásig megtelt hazafiságtól áthatott ünneplő közönséggel, mely lelkes hangulatban áldozott az emlékek oltárán. Az ünnepelet a kassai zenekedvelők dalegyletének kosorus kara vezette be a Szózat elénekülésével, melyet a közönség is kísért. Komjáthy Jánosné urnő művészi előadott hazafias szavaltatát dr. Siposs Aladárnak, a kassai kereskedelmi és iparkamarának lendületes beszéde követte, majd a zenekedvelők énekeltek egy gyönyörű karéneket. Dr. Kérészy Zoltán, az akadémia nagytudású igazgatója Széchenyi politikai egyéniségét fejtegette nagy érdeklődés mellett, majd dr. Grósz Sándor ügyvéd szavaltta el hatásosan Arany Jánosnak Széchenyi emlékezetéről írt fenséges ódáját. A honvédenekar művészi tökéletességgel előadott Lányi-rapszódiaja után a lelkes közönség széteszolt.

— Hirtelen halál. Ma éjjel Zsenzs Istvánné, 42 éves özvegy asszony, forrasutcai lakásán hirtelen meghalt. Az orvosok konstatálták, hogy szívszélhűdés érte. Négy kiskoru árva hagyott hátra, akiknek ellátása most a hatóság gondjaira lesz bízva.

— Hieronymi a kamarához. Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter a következő választ küldte a Széchenyi emlékünnepe rendező bizottságának: Tisztelt Bizottság! A kassai kereskedelmi és iparkamara kezdeményezésére Kassa város közönsége által rendezendő Széchenyi emlékünnepre szóló figyelmes meghívást köszönettel vettem, azonban őszinte sajnálatomra hivatalos elfoglaltságom miatt meg nem jelenhetek s így csak ezuton küldhetem meleg üdvözléteimet és együttérzésem biztosítását. Hazafias üdvözléttel Hieronymi s. k.

— Április 11. Ma van az évfordulója annak, hogy a király az 1848-iki törvényeket szentesítette. Ezt a napot nemzeti ünnepnek deklarálta az országgyűlés. A mai nemzeti ünnep alkalmából az összes iskolákban szünetelt az előadás, ugyszintén az állami és közigazgatási hatóságok, valamint a bíróság és a posta is ünnepi szünetet tartott.

— Adomány az ingyentejre. A gyermekvédő Liga pénztárába az ingyentej javára még a következő adományok folytak be: A felsőmagyarországi építők. r. t. 30 kor. Kassai Gőz és Kádfürdő 20 kor. Hensch Ernőné 5 kor. és Boros Aladár 1 kor. Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is a Gyermekvédő Liga elnökségének hálás köszönetét.

— Reform a középiskolákban. Emberemlékezet óta az a rend az iskolákban, hogy a diákokat egy egy óráig tanítják naponként egy-egy tantárgyra. Most a vallás és közoktatásügyi miniszter érdekes újítást léptet életbe kísérletkép a középiskolákban. Elrendelte, hogy azokból a tantárgyakból, melyeknél a kísérleti bemutatások és magyarázatok hosszabb időt vesznek igénybe, az egy órás tanítási idő helyett másfél órás előadásokat tartsanak. Ez az újítás részben indokolt, de részben célszerűtlennek látszik. A tanuló figyelme ugyanis kimerül egy óra alatt s a hosszabb ideig tartó magyarázatnak aligha lesz meg a várt eredménye, mert a legjobb előadó tanár sem képes lekötni hallgatói figyelmét másfél óráig. Gondoljunk csak a legélvezetesebb nyilvános

előadásokra. Egy órán túl tartó előadásról megszökik a közönség, hát még a diák! . . .

— A vasárnapi labdarugó díjmérkőzés. A Kassai Atletikai Club és az Ujpesti Torna Egyesület I. osztályú csapatai f. hó 17-én vasárnap tartják mérkőzésüket a Rákóczi-körúti sporttelepen a Magyar Labdarugók Szövetségének örökös vándordíjéért a Magyar Kupáért.

— Harmadik osztály a gyorsvonaton. Egy fővárosi hírlapíró megkérdezte Marx Jánost, az államvasutak új elnökigazgatóját, mi a véleménye a gyorsvonatoknál behozandó harmadosztályú kocsiokról. Az új elnökigazgató határozottan kijelentette, hogy a harmadosztályú kocsioknak a gyorsvonatoknál való behozatálát nem helyesli és ezt nem is fogja megengedni, mert nagy anyagi veszteséget jelentene az államvasutakra nézve.

— Széchenyi-szobor a ligetben. Kassa város közönsége a legnagyobb magyar, Széchenyi István gróf nevére elvezette a liget, mely méltán egyik büszkeségünk s a maga kedvező fekvésével páratlanul álló az országban. A Széchenyi-emlékünneppel kapcsolatosan, mely tegnap oly lelkesedésbe hozta a közönséget, igen életrevaló terv merült fel. Arról van szó, hogy az egész kassai társadalom bevonásával mozgalmat kell indítani egy Széchenyi-szobor felállításáért. A szobor a liget egyik legszebb pontját ékesítené s időtlen időkre figyelmeztetné a legnagyobb magyar emlékére. Ennek a tervnek a megvalósítása érdekében a nyáron nagy ünnepelet rendeznek.

— Csábítás — pofonokkal. Katsz Margit cseledéleányt szerelmével régóta ostromolta Harsányi János berkocsis. Hiába való volt minden széptevés, a leány Kaffcsák Ernő szűcsességét fogadta kegyeibe s hallani sem akart a brutális kocsiórról. Erre a visszautasított szerelme a csábításnak egy új formájához kezdett. Magához vette Schubert Ferenc berkocsis barátját, megleste a leányt.

— Margitkám szeress! könyörgött neki szép szóval. De miután ez nem használt, dühbe gurult.

— Ha nem szeretsz akkor nesze! kiáltotta Harsányi s ütni verni kezdte a leányt. Segítette ebben Schubert is, akivel együtt félholtra verték a leányt. Katsz Margit feljelentésére a rendőrség a két támadó ellen megindította a bűnvádi vizsgálatot.

— A sporttelep gyűlése. A Kassai Sporttelep rendes évi közgyűlését 1910. évi április hó 19. napján délutáni 6 órakor a Kassai Hitelbank (Fő-utca 30.) helyiségében tartja meg. Targyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Felügyelő-bizottsági jelentés. 5. Felmentések fölötti határozat. 6. Jövedelem hovaforditása és részjegyek törlesztése feletti határozat. 7. Költségvetés. 8. Indítványok, melyeket a közgyűlés előtt legalább három nappal dr. Halmy Károly titkárnak (Fő-utca 2. szám.) írásban kell bejelenteni. 9. Választmányi határozatok ellen beadott felebbezések tárgyalása. 10. Tisztikar megválasztása. A közgyűlésre a részjegytulajdonosokat ezennel meghívja az elnökség.

— Botrány egy vendéglőben. Vasárnap este a fő-utcai Stern-féle vendéglőben nagy botrányt provokált egy mulató társaság. Vas Károly esendőrségi hivatalos szolgája Marinkás János szabósegéddel a vendéglő egyik fülkéjében idogált. Éjfél felé már virágos borközi hangulatban voltak s elkezdtek hajigálni a poharakat. A pincérleány oda jött hozzájuk s figyelmeztette őket, hogy

viselkedjenek rendesen, mert több bort nem kapnak. Erre a két mulató férfi neki esett a leánynak s inzultálta. Behívták a csapost, hogy az dobja ki a garázda vendégeket, de vele is gyorsan végeztek. A verekedésbe beavatkozott Jamniczky János pékmester is, de vesztere, mert ő is póruljárt. Az óriási botrány végül rendőri beavatkozással végződött. A veszedelmes vendégeket a rendőrök fékeztek meg s előállították a rendőrségre. Vas Károlyt elzárták s társa ellen is megindult az eljárás.

— Fegyver a gyermek kezében. Könynyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap délután. Vashegyi Gellért 14 éves gimnázista Flaubert-puskával lövöldözött, miközben Berkovics Ignác 7 éves fiúcskát szájon lőtte. A súlyosan sérült gyermeket a kórházba szállították. A szülők igazán vigyázhatnak, hogy fegyver ne kerüljön a gyermek kezébe, ezzel igen sok szomorú szerencsétlenség elejét lehetne venni.

— Vértósszu. Blanár János kőműves már régóta gyűlöli Dolnik Sándort, akinek megüzente, hogy féltse a bőrét, mert ha találkozik vele, összehasogatja. Vasárnap este a két haragos legény találkozott, Blanár János nekiment Dolniknak s négy mély vágással megszurkálta. Dolnik súlyos sebekkel került a kórházba. Blanár ellen a rendőrség megindította a bűnvádi eljárást.

— Lövöldöző puskműves. Matecsik János puskműves segéd tegnap veszedelmes kedvtelést üzött a Lakatos-utcán. Egy kilenc milliméteres kaliberű revolverrel lövöldözött. A járókelők közül az egyik kilőtt golyó Szadek Jánost a lábán megsebesítette. A lövések zajára elősietett a rendőr és Matecsiktól elkobozta a revolvert s a lövöldözőt bekísérte a rendőrségre.

— Pesti-uti csendélet. Sok dolgot ad a rendőrségnek a Pesti-ut, hol szinte napirendben vannak a verekedések, most legutóbb Veréb Ferenc mészárossegéd támadta meg Hanslik János kőfaragósegédet. Az utcán megleste, a sárba tiporta s aztán a fejére lépett, úgy, hogy Hanslik orrát összezuza. Ezzel még nem volt elég. Másnap Hanslikot a Goldmann-féle vendéglőben találta. Azonnal neki esett s ismét elverte. Hanslik üldözője ellen feljelentést tett a rendőrségen. Veréb Ferenc ellen a bűnvádi eljárást megindították.

**Andrássy nagy kávéház**  
Fő-utca 85. szám.  
(Andrássy-palota.)  
Modern, uri kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.  
Előkelő társaságok itt találkoznak.  
Hét amerikai karambol asztal.

## Színház

Színházi műsor:

HÉTFŐN: Vera Violetta.  
KEDDEN: A boszorkány.  
SZERDÁN: A kis cukros.  
CSÜTÖRTÖKÖN: Táncozó huszárok.

PÉNTEKEN: Varázskeringő.  
SZOMBATON: A bőregér.  
VASÁRNAP: d. u. Tatarjárás.  
este: Bilincsek.  
HÉTFŐN: Bilincsek.

### A tavasz.

Váradi Margit ünneplése.

Szombaton este meleg, zajos ünneplésben részesítette a közönség Váradi Margitot, mivel szemben sohasem szokott fukarkodni az elismerés kitüntető jeleivel. A zsufoaltságig megtelt nézőtér türelmetlenül várta kedvenc művésznője első jelenetét s mikor végre belépett a színpadra, sűrű virágos és viharos ováció fogadta, mely sokáig nem engedte szóhoz jutni. Szinte tüntetésé vált a tapsok és éljenzések szakadallan sora, mely a földszint és páholyok közönségét színes virágfüzérként fonta át és egybekötötte a karzaton ülők érzelmeivel. Váradi Margitot mindenki ünnepelte, mert mindenki szereti. Diszkrét, finom játékaival és nemes énekművészetével az előkelő publikum szeretetét és becsülését szerezte meg, természetes humora és sokoldalú tehetségének eredetisége azok tapsait is kivívja, akiket pedig az izléses játéktílusnak igen nagyon nehéz megnyerni.

Látszott a színház közönségén, hogy jól esik neki e kiváló művésznő iránti nagybecsülésnek ilyen ünnepies formában adni kifejezést.

Az előadás során megismétlődtek az ovációk és az I. felvonás után, mikor Váradi Margit megjelent a pazar virágkosarakkal és értékes ezüst ajándékokkal feldíszített színen, újból kitört a lelkesedés, mely a zsinórpadlásról aláhulló babéresővel összhangban artisztikus és méltó jutalom volt a művésznő által nyújtott sok élvezetes estékért.

Az ünnepi előadás minden részletében jól sikerült. Váradi Margit a szobaciat pazar jókedvvel játszotta. Csanádi Irma és Vagoné, Tihanyi, Barna, Bartha és Ujvári díszei voltak az előadásnak.

— Érdekes színházi hét. Érdekes és változatos legújabb heti műsora, kedden ez évben először adja társulatunk Sardou híres „Boszorkány”-át, mely tudvalevőleg Fáy Flórának briliáns szerepe, kivüle részt vesz a darabban Komjáthyval az egyik főszerepben az egész drámai személyzet. Szerdán utoljára megy ez évadban a nagyon megkedvelt *Kis cukros*, ez a bájos, kacagtató vigjáték, melynek eddigi előadásait mindig telt ház nézte végig. *Csütörtökön* kezd megvendégszereplését — a mi közönségünk ünnepeit kedvence — az egyetlen budapesti operette színésznő, a kinek hangja van, *Komlóssy Emma*, a ki, mióta a népszínházat a nemzeti foglalta el, állandó vendége a Király Színháznak s szabad idejét vidéki vendégszerepléssel tölti el. Legutóbb Pozsony—Szeged—Arad közönségét ragadta el kiforrott művészetével, csillogó énekével. Két ily szerepben mutatkozik be nálunk ez alkalommal: a *Varázskeringő* Franziában s a *Táncozó huszárok* polgármester kisasszonyában. Harmadik fellépése a *Bőregér* Adél szobaleánya szerepében lesz. Ezt a klasszikus operettet most látjuk először ez évadban. Ez előadások bérletszünetben, rendes helyárrakkal lesznek megtartva. Vasárnap és hétfőn egy érdekes színmű a *Bilincsek* bemutatására kerül a sor. A szerzők eddig mindenütt mostohán bántak el a zsidókkal, komikus vagy ellenszenves módon mutatva be őket. A Bilincsek szerzője elibénk állít egy végtelen rokonszenves zsidó családot lelki világuk, életfelfogásuk, törekvéseik és szenvedéseikkel megmutatja, hogy az ő felfogásuk mikép ütközik össze a keresztény társadalom felfogásával. A fővárosban a nyáron mutatja be Krecsányi a darabot, — az elmúlt héten Miskolcon ötször ment egymás után zsufoolt házak előtt.

## TÁVIRAT — TELEFON.

Tisza Debreczenben.

Debreczen, április 11.

Tisza István fogadtatására nagy előkészületek történtek. Püspökkladányig küldöttség utazott eléje Domahidy Elemér főispán vezetésével. A debreceni pályaudvaron nagy lelkesedéssel fogadták Tiszát. Itt Szilágyi Imre mondott üdvözlő beszédet. A bevonuláskor az utvonalon nem történt különösebb incidens. A Bikaszálló előtt azonban nagy tömeg volt egybegyűlve, mely fütyölve, abcugolva kódobálással fogadta Tiszát. Egy kő a rendőrkapitányt érte. Egy lovasrendőrt is megsebesített egy parittyakő. Egy szocialista szónoklatot akart mondani, de azt lehúzták. Őt letartóztatás történt. A délután tartott nagygyűlést Láng Lajost kiáltotta ki a III. kerület képviselőjelöltjének. Azután Berzeviczy tartott beszédet, elítélve a koalíciós korszak politikáját. Majd Tisza mondott hosszú beszédet. Birálta a koalíciót, a választói joggal kapcsolatosan támadta Justhékát. A katonai kérdéseket fejtegette még nagy részletességgel. Délben 300 teritékű bankett volt.

Kristóffy Aradon.

Arad, április 11.

Az aradi szociáldemokraták választójogi nagygyűlésére lejött meghívásuk folytán Kristóffy József is, akit óriási ünnepléssel fogadtak. Valóságos zászlóerdő és virágosó fogadta Kristóffy, akit Kanap Géza, a munkaadó-szövetség titkára üdvözölt. A délután három órakor lefolyt gyűlésen Kristóffy élesen támadta a koalíciót. A választói jogot mondotta az egyetlen orvosságnak, mely az állandó parlamenti válságokat megszüntetheti. Evvel lehet egyedül Magyarország demokratizálódását keresztül vinni. Megmondta ezt a királynak is, ki azt el is fogadta, de az osztrák körök meggátolták a keresztülvitelét.

Programbeszéd.

Léva, április 11.

Polónyi Géza Kossuth-párti programmal tegnap tartott programbeszédet. Leleplezte a kormányt, mely két választást akar csinálni.

Mád, április 11.

Bernáth Béla tegnap tartott programbeszédet. Segítségére lejött Apponyi is, ki hosszabb, a koalíciót védelmező beszédet mondott.

Székesfehérvár, április 11.

Zichy János gróf tegnap tartotta programbeszédét.

Szekszárd, április 11.

Batthyányi Tivadar gróf tegnap tartotta programbeszédét.



**BAUERNEBL ES FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

**KIRALY SÖR** **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítottak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

## Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

**ÁRAK KICSINYBEN:**

Darabos Coaks ... .. Kor. 4.20, 100 kgr.-ként  
Dió- " " " " 4.40, 100 " "

**ÁRAK NAGYBAN.**

Darabos Coaks ... .. Kor. 3.72, 100 kgr.-ként  
Dió- " " " " Kor. 3.92, 100 " "

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékossabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a szénműveknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

## A Kassai Jelzálogbank részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

**Elfogad betéteket** takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

**Vesz és elad** értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

1974. végr. sz. 1910.

## Árverési hirdetemény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1909. V. 111/3. sz. végzésével Edelmann és Friedmann javára 1145 K. 38 fill., 1909. V. 2957/2. végzésével Magyar fémipar vállalat javára 417 K 92 fill., köveitelés s járulékaival, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 804 koronára becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1909. V. 111. és 2957. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, alperes lakásán, Deák Ferenc-utca 37. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1910. évi április hó 14-ik napjának d. u. 2 órája kitézetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, vízvezeteki öntvények, csövek és felszerelési cikkek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldőtnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdeteménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1910. évi március hó 22 én.

**Beödök Zsigmond,**

kir. bírósági végrehajtó.

## Jégyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképes-séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállitható.

Kisebb üzemű hidegfejesztő- és jéggépeket gyorsan szállithatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-körút 23. szám.

## Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrassy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcelláinkint eladó.** A felparcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas,** a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix  
ügyvédek társirodája.  
Kassa Fő-utca 25. 1. em.